UNIVERSITE DE BATNA  2- Chahid Mostefa Benboulaid 
Département de Génie Civil

1er Année - Master CZS

Module Constructions Mixtes
Examen final /11/06/2013- 
9h00-11h00

I- Cours : 8 pts
1- Comment pouvons-nous éviter le glissement entre le béton et l’élément d’acier (bac ou profilé) dans une structure mixte ? (4 pts). Illustrer par un schéma.
2- C’est quoi un connecteur et quel est son rôle ? (4 pts)
II- Partie Exercice : 12pts
Ex 1 : 12 pts
Soit une poutrelle de longueur L=10m dont les caracteristiques sont données 
ci contre ; Elle supporte une dalle d’épaisseur  hc=12cm. 

La dalle est en béton c25/30. En plus du poids de la dalle et de l’IPE, 
Elle supporte une charge de 3.0 Kn/m2 et une surcharge d’exploitation
 Q=3.5Kn/m2. Les connexions dalle-IPE sont faites à l’aide de goujons 
 en acier avec une contrainte fu=501 MPA, soudées a la semelle supérieure 
avec un espacement entre solives de 3.5m.   On demande de :
1- Classer la section transversale de la poutrelle.

2- Déterminer la largeur efficace de la nervure beff.
3- Déterminer la position de l’axe neutre plastique.

4- Calculer le moment plastique résistant Mpl,Rd

5- Vérification a l’ELU : Moment plastique, Effort tranchant

6- Vérification du voilement.

hp=50mm (hauteur nervure), γb=1.5 (béton), γs=1.15 (armature), γa=1.10  (profilé) et  γap=1.10 (tôle profilée) 
NB/ Documents Autorisés 
Bonne Chance
Tayeb Bouzid

UNIVERSITE DE BATNA

Institut de Génie Civil, d’Hydraulique et d’Architecture

1er Année - Master CZS

Module Constructions Mixtes
Rattrapage /27/06/2013- 

9h00-11h00

II- Cours : 8 pts
1- Cette formule représente quoi au juste, définir chacun de ces termes ? 4pts 
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2- Quelles sont les étapes de calcul au flambement d’un poteau mixte ? 4 pts
Ex2 : 12  pts
Soit un poteau mixte bi- articulé de longueur 3.5m. Il est constitué d’un  profilé HEB 80, S235 enrobé de béton C40/50 et d’armature HA 12 représentant 4% de la section du béton. Le profilé a  les caracteristiques données ci contre. On demande de :
1- Evaluer la rigidité EI

2- Evaluer la capacité portante Npl,Rd

3- Evaluer la charge critique d’Euler

4- Evaluer l’élancement réduit.

5- Vérifier la résistance au flambement en compression axiale.

T. Bouzid

Bonne chance et bonnes vacances

Caractéristiques  de l’IPE 400


h=400mm


b=180mm


tf=13.5mm


tw=8.6mm


r=21mm


hw=331mm


Aa=8450mm2


Iy=1156.104 mm4


Wpl,y=1307.103mm3


Poids: 66.3 kg/m





Caractéristiques  de HEB80


h=18.cm


b=18 cm


tf=1.4cm


tw=0.85cm


r=1.5cm


hw=12.2cm


Aa=65.30cm2


Ix=5696.cm4


Iy=2003 cm4


Wpl,x=570.0cm3


Wpl,y=200cm3








